

УДК 617-089-053.2]:92 НЕВОЛИН-ЛОПАТИН

МИХАИЛ ИВАНОВИЧ НЕВОЛИН-ЛОПАТИН (к 75-летию со дня рождения)



23 февраля 1999 г. исполнилось 75 лет Михаилу Ивановичу Неволину-Лопатину — детскому хирургу, кандидату медицинских наук, ассистенту кафедры детской хирургии Санкт-Петербургской государственной педиатрической медицинской академии (СПбГПМА), бессменному руководителю кружка СНО кафедры.

С уверенностью можно сказать, что нет среди выпускников СПбГПМА ни одного детского хирурга, который не знал бы Михаила Ивановича. Среди многих званий и заслуг, которыми он обладает, главное несомненно то, что он — учитель; по призванию, мироощущению, отношению к окружающим, независимо от их возраста и положения.

М. И. Неволин-Лопатин родился в Ленинграде. 17-летним юношей М. И. Неволин-Лопатин добровольцем ушел на войну и прошел ее от начала и до конца. Он участвовал в оборонных работах в Ленинграде, в блокаду потерял близких и родных, а затем воевал на Ленинградском и Белорусском фронтах в минометном батальоне, принимал участие в тяжелых боях на Нарвском плацдар-

ме, боях в Польше, Восточной Пруссии. В 1945—1946 гг. служил в группе Советских войск в Германии. Трудно перечислить все его награды. Это медали "За боевые заслуги", "За оборону Ленинграда", "За взятие Кенигсберга", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне в 1941—1945 гг.", "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг." и многочисленные послевоенные награды.

Профессиональная работа Михаила Ивановича в медицине началась с должности медбрата, затем фельдшера. В 1953 г. М. И. Неволин-Лопатин окончил тогда Ленинградский педиатрический институт, затем клиническую ординатуру и аспирантуру по детской хирургии. В 1964 г. он защитил кандидатскую диссертацию на тему "Склерозирующее лечение гемангиом крововов у детей раствором хинин-уретана". Но главным делом жизни Михаила Ивановича стало воспитание молодого поколения детских хирургов. В значительной мере именно благодаря ему кружок СНО кафедры детской хирургии СПбГПМА неизменно занимал одно из первых мест на ежегодных конференциях кружков СНО по детской хирургии. В самые трудные годы для страны, а значит и для кафедры, Михаил Иванович добивался участия студентов в этих конференциях и не было ни одной пропущенной петербуржцами конференции.

Работа со студентами не ограничивалась стенами кафедры и клиники. В гостеприимный дом Неволлиных всегда каждый мог прийти в любое время дня и ночи, будучи уверенным, что найдет там понимание, профессиональное и просто отеческое тепло, заботу, приют.

Уже не работая в Педиатрическом институте, Михаил Иванович продолжает участвовать в работе кружка СНО кафедры. И невозможно себе представить СНО кафедры детской хирургии без него.

Кто-то из великих сказал: "Учитель — это не просто преподаватель, который передает знания. Настоящий учитель — тот, кто к тому же воздействует на учеников своей личностью". Мы поздравляем нашего Учителя с юбилеем и желаем ему здоровья, оставаться неизменно таким же молодым и, главное, чтобы он всегда оставался с нами.

Многочисленные ученики и сотрудники кафедры и клиник детской хирургии Санкт-Петербургской педиатрической академии